Fyns Kran Udstyr A/S

Braendekildevej 37, 5250 Odense SV
TIf.: 7020 2015

E-mail:

www.fku.dk

Version 2 - April
2024

Brugsanvisning

WDL Svirvelgjebolt



mailto:fku@fku.dk

Indholdsfortegnelsen
1. Sikkerhedsvejledning
2. Anvendelsesformal
3. Brugsanvisning

(1]

Laes venligst brugsanvisningen, fgr WDL
svirvelgjebolt til fastboltning tages i brug
farste gang. Veer sikker pd, at du har
forstdet alle anliggender.

Tilsidesaettelse kan fa@re til alvorlige person-
og tingskader, og garantien vil bortfalde.

1. Sikkerhedsvejledning

Hvis svirvelgjebolten er samlet forkert,
er skadet eller bruges forkert, kan dette
fare til person- og tingskader, hvis
lasten falder af. Sgrg for at efterse
alle svirvelgjebolte far brug.

® Nar svirvelgjebolten er installeret, skal
den roteres 360°.

® Der henvises til den tyske standard under

regel 500 (DGUV BGR 100-500) eller
andre nationale love. Alt eftersyn skal
foretages af kompetente personer.

2. Anvendelsesformal

® Svirvelgjebolten ma kun anvendes til
anhugning af lasten og |gft.

® Beregnet til Igfteformal.

® Svirvelgjebolten kan ogsa bruges som
forankringspunkt til fastggrelse af
forankringsanordninger.

® Svirvelgjebolten ma kun bruges til de
formal, der er beskrevet i denne
vejledning.

3. Brugsanvisning

3.1 Generelle oplysninger

® Svirvelgjebolten bgr ikke anvendes i
miljger, der er pavirket af kemikalier,
sasom syre og damp. Hvis dette ikke kan
undgas,

ber du kontakte producenten for angivelse af,
hvordan den bruges korrekt.

Temperaturpavirkning:

Nar der anvendes DIN/EN-bolte i
svirvelgjeboltene, skal den maksimale
arbejdsbelastning reduceres:

-40°C til 100°C - ingen reduktion (-40°F til
212°F)

100°C til 200°C - minus 15 % (212°F til
392°F)

200°C til 250°C - minus 20 % (392°F til 482°F)
250°C til 350°C - minus 25 % (482°F til 662°F)
Temperaturer over 350°C (662°F) er ikke
tilladt.

Bemaerk mgatrikkens maksimale temperatur
(valgfrit):

-Fastspaendingsmatrikken kan i henhold til
DIN EN ISO 7042 (DIN 980) kun anvendes op
til +150°C (302°F).

-Kravematrikken kan i henhold til DIN 6331
kun anvendes op til 300°C (572°F).

Svirvelgjebolten er forsynet med bolte,
der er 100 % testet for revnedannelse.
Brug kun originale dele som erstatning.

3.2 Samlevejledning
@® Nar belastningen pa hver enkelt

svirvelgjebolt er bestemt, veaelges den
korrekte starrelse bolt ved hjeelp af dataene
for maksimal arbejdsbelastning i Tabel 1.
Materialekonstruktionen, som
svirvelgjebolten fastgares til, skal veere
kraftig nok til at kunne modsta den kraft,
der paferes under lgft, uden
formforandring. Vi anbefaler falgende
minimum i forhold til boltlaeengder:

(M = diameter pa svirvelgjebolt, f.eks. M 20)
* 1,5x Mistal

* 1,5 x M i stgbejern

e 2 x Mialuminiumslegeringer

® 2,5x M i aluminium/magnesium-legeringer

Der skal sikres en plan boltningsoverflade.
Hullerne skal bores med en passende dybde
for at sikre kompatibilitet med
understgtningsfladen.

Svirvelgjeboltene skal placeres som
beskrevet herunder:



-Svirvelgjeboltene skal vaere lodret over midten af
lasten ved ét ben.

&

Gl

-Svirvelgjeboltene skal vaere med lige stor
afstand til/over midten af lasten ved to ben.

5%

2xG1

Fig. 2

-Svirvelgjeboltene skal placeres symmetrisk

omkring midten af lasten ved tre og fire ben. 3.3 Brugsvejledning

® Svirvelgjebolten ma ikke rgre kanten og
skal have frirum til at bevaege sig.

f—fii‘S ® Under lgft skal brugere undga miljger
o2 med skarpe kanter, der kan forarsage
| G | :f skade.

® Fglgende brug er tilladt.

® Belastningssymmetri:

Brug felgende formular som
beregningsgrundlag for symmetrisk

belastning:
W,, = working load limit
& G = load weight (kg)
WLL= ———— | n =number of load bearing legs
nxcos 8 & = angle of inclination of the chain to the vertical

Beregningen af belastningen er som falger:

Symmetrisk | Asymmetrisk

2 Ben 2 1
3/4 Ben 3 1
® Sxt lpfteaggregatet fast, idet der sikres Hejsekrogens rotationsomrade

frigang til laftepunkt (laftering) (Fig. 1).

® Pafgr delvis belastning og tjek, at rotation og
justering er korrekt. Der bar ikke vaere
sammenst@ad mellem lasten (arbejdsemnet)
og leftepunktet (Fig. 2).



® Fglgende brug ber undgas. ® Eftersynshyppigheden afhaenger af
brugstilstanden. Slitage eller korrosion ages

ved hyppig brug. | sddanne tilfselde kan
brugeren have behov for eftersyn flere gange
om aret.

4. Eftersynskriterier

Inden hver betjening observeres og kontrolleres

folgende punkter i en gennemsnitlig periode:

® Svirvelgjebolten skal vaere komplet.

Tegn pa revner.

Svirvelgjebolten skal have frirum til at rotere.

Andring af formen pd komponentens dele.

Bekraeft kompatibiliteten pa boltgevind

og gevindhullets

drejningsmomentkontrol.

® Den maksimale arbejdsbelastning og
producentens stempel skal vaere synligt.

® Mekanisk beskadigelse f.eks. hak, isaer pa

hejtryksomrader.
3.4 Periodiske eftersyn: ® Slitage bor ikke overskride 10 % af
® Svirvelgjebolten bar efterses med jeevne tveersnittets diameter.
mellemrum afhangig af brugen, men mindst ® Tegn pa korrosion.
en gang om dret. Dette ber geres af en ® Skade pa bolte, meatrikker og/eller
kompetent person. gevind.

Tabel 1: Svirvelgjebolt normal pr@vebelastning

ﬁ ﬁ [ L p— ‘1?J“i : ﬁ h‘}i‘ i'/ i"
"gf"}';';" 1 2 1 2 2 2 34 34
load direction 0 o= an= B0 0-45%  45-80° unsymm. 0-45° 45-60° wnaymm.
WLL

Itam NO. Thread —
B-211-003 M8 0.3 0.6 03 0.6 0.42 0.3 0.3 0.63 045 0.3
B-211-D06 M10 0.63 1.26 0.63 1268 0.88 0.63 0.63 1.32  0.85 0.63
B-211-010 Mi2 1 2 1 2 1.4 1 1 21 1.5 |
B-211-0n2 M14 12 2.4 12 2.4 1.7 12 1.2 25 1.8 12
B-211-015 M16 15 3 1.5 3 21 1.5 1.5 31 22 15
B-211-020 M18 2 4 2 4 2.8 2 2 4.2 3 2
B-211-025 M20 2.5 5 25 5 3.5 2.5 2.5 5.2 3.7 2.5
B-211-040 M24 4 8 4 8 5.6 4 4 8.4 [i] 4
B-211-042 Ma7 4 8 4 8 5.6 4 4 8.4 ] 4
B-211-050 M30 5 10 5 10 T 5 5 10.5 7.5 5
B-211-070 M36 T 14 T 14 9.8 7 7 147 10.5 T
B-211-080 M36 B 16 8 16 1.2 8 8 16.8 12 B
B-211-100 M42 0 20 10 20 14 i0 i0 21 15 i0
8-211-150 M42 15 a0 15 30 21 15 15 3.5 22.5 15
B-211-200 M48 20 40 20 40 28 20 20 42 aon 20
ltam NO. Inch wiLL
8-212-010 12 2200 4400 2200 4400 3080 2200 2200 4620 3300 2200
8-212-013 5B 3300 G600 3300 G600 4620 3300 3300 6930 4850 3300
8-212-020 34 5500 11000 5500 11000 7700 5500 5500 11550 8250 5500
8-212-025 TiB 5500 11000 5500 11000 7700 5500 5500 11550 8250 5500
8-212-040 1 B800 17600 BBOO 17600 12320 8800 8B0O0 18480 13200 8800
8-212-050 11/4 11000 22000 11000 22000 15400 11000 11000 23100 16500 11000
8-212-080 112 17000 34000 17000 34000 23800 17000 17000 35700 25500 17000
8-212-130 134 33000 66000 33000 GOODD 46200 33000 33000 60300 40500 33000
8-212-200 2 44000 83000 44000 BAODD 61600 44000 44000 92400 66000 44000

=B




Tabel 2: Svirvelgjebolt Specifikationer

Working
Load Torque Dimensions (mm) w.t
Item No. Limit In Bolt Size
tonnes Nm B G A D c F H EL EL2 L1 L2 S sSwW Kg
8-211-003 03 30 Ma8x1.25 35 55 30 345 85 29 18 78 45 1056 13 025
8-211-006 063 60 M10x1.5 35 55 30 355 85 29 21 96 50 125 17 030
8-211-010 1 100 M12x1.75 37 57 3 135 44 98 36 24 114 60 150 19 050
8-211-012 12 120 M14x2.0
8-211-015 15 150 M16x2.0
8-211-020 2 200 M18x2.0
8-211-025 25 250 M20x2.5
8-211-040 4 400 M24x3.0
8-211-042 4 400 M27x3.0
8-211-050 5 500 M30x3.5
8-211-070 7 700 M36x4.0
8-211-080 8 800 M36x4.0
8-211-100 10 1000 M42x4 5
8-211-150 15 1500 M42x4.5
8-211-200 20 2000 M48x5.0
WLL WLL Torque Bolt Dimensions (inch) wit
Item No. - . —
Lbs tonnes I[nftlbs  Size B G A D c F H EL L1 s sw Lbs
8-212-010 2200 1 73 1/2-13 146 224 1.30 0563 173 3.86 142 094 236 5/18 3/4 10
8-212-015 3300 15 110 5/8-11 146 224 1.30 053 1.81 3.86 142 114 256 3/8 15/16 11
8-212-020 5500 25 185 /4-10 213 323 197 065 220 551 173 142 3.15 1/2 118 28
8-212-025 5500 25 221 7/8-9 213 323 197 065 228 551 173 142 3.15 5/8 15/16 28
8-212-040 8800 4 295 1-8 213 3.23 1.97 0.65 234 551 1.73 161 3.35 5/8 112 3.1
8-212-050 11000 5 368 1147 258 390 236 089 323 6.69 244 209 453 7/8 17/8 6.5
8-212-080 17000 8 585 11/2-6 3.35 4.88 3.03 1.04 4.01 8.86 307 244 551 1 21/4 127
8-212-150 33000 15 1107 13/4-5 409 622 374 142 448 10.08 3.39 272 6.10 1 25/8 240
8-212-200 44000 20 1476 2-41/2 4.09 6.22 374 142 476 10.20 354 315 669 11/4 3 255
[ N P
1 t
Q) A
\/
fe— B —]
| ‘
T
F /—-\_\
F L2
I — T
C
o H O
L Washer
T
* 1.1 — Nut
EL

Bols Extended type




Fyns Kran Udstyr A/S

Braendekildevej 37, 5250 Odense SV
TIf.: 7020 2015

E-mail:

www.fku.dk

WEDOLIFTING.COM WEDOLIFTING.SE


mailto:fku@fku.dk

	Version 2 – April 2024



